

அதயைலெல்லாம் பார்ப்பவர்களின் மனநிலை, சிந்தனை என்னவாகும்?

இரண்டாவது காரணம், முந்தைய தலமைமுறை மனிதர்கள் 'மானம் பரிதாபம்' என்றார்கள். இன்றைய தலமைமுறைக்கு 'பணம்தான் வாழ்க்கை' என்றாகிவிட்டது. பணத்ததைத் தட்டி ஒழிக்கொண்டே இருப்பதால், வீட்டுக்குள் ஒவ்வொருவரும் ஒரு தீவாக வாழ்கிறார்கள். இந்த வாழ்க்கை முறைதான், பிரச்சனைகளின் மூலகாரணம். 'இப்படித்தான் வாழ வேண்டும்' என்கிற தீர்மானத்தையிட 'எப்படியும் வாழலாம்' என்கிற மனநிலையை வளர்த்துக் கொடுத்த சமூகநிலைகள் பெருகி வருவதும், அதை எப்படி எதிர்கொள்வது என்பதைப் போதிக்கும் வழிமுறைகள் வீட்டு, கல்விக் கட்டம் என எங்கும் இல்லாமல் இருப்பதும் ஒரு காரணம் "

குடும்ப உறுவர்கள் சீர்குலைவதற்கு உளவியல் ரீதியான காரணங்கள் என்ன, கணவன்-மனைவி உறுவ இயத்தற்கு இணக்கமாகவும், உறுவக்கு இறுக்கமாகவும் இருக்க வழிகள் என்ன?

"ஆண், பெண் இருபாலராமே தங்களுக்கான எல்லையைக் கடந்து வரும்போது உறுவச் சிக்கலில் மாட்டிக் கொள்கிறார்கள். ஒரு ஆணின் மனநிலையும் பெண்ணின் மனநிலையும் முற்றிலும் வேறுபட்டவை. 'என் மனைவிக் காகவும் குழந்தைகளுக்காகவும் தானே உழைக்கிறேன்' என்று நேரம் காலம் பாரக் காமல் உழைப்பதும், சம்பாதிப்பதும் தான் கௌரவம் என ஆண் நினைக்கிறான்; அதுதான் சந்தோஷம் என நம்புகிறான்.

ஆனால், ஒரு பெண், ஆணின் 'உடல்தவே' சார்ந்த அருகாமையைவிட அவன் அன்பும், பாசமும் தான் பரிதாபம் என்று நினைக்கிறாள். நிறைய குடும்பங்களில் பிரச்சனையே, 'என் கணவர் என்கிட்ட உட்கார்ந்து பசுவதில்லை, எனக்காக நேரம் செலவிடுவதில்லை' என்பது தான். அந்த குறைந்தபட்ச எதிர் பார்ப்பு தோடர்ந்து நிறைவேறாமல் போக, அந்த எதிர் பார்ப்பை யார்ப்பீர்த்தி செய்கிறார்களோ அவர்களையே நம்பி எல்லை தாண்டுகிறாள்.

சம்பாதிப்பதற்காக வெளிநாட்டு செல்கின்றவர்கள் - முடிந்தவரை என்று சொல்வதையிட - கட்டாயமாக மனைவியையும் அழைத்துச் செல்வதே இக்காலத்தில் பாதுகாப்பு.

மனைவி என்பவள் வெறும் ஜடப்பொருள் அல்ல. அவளுக்கும் ஆசா பாசங்கள் உணர்வுகள் அனைத்தும் இருக்கவே செய்யும் என்பதை ஆண்கள் நினைவில் கொள்ள வேண்டும். அதுவும் இலவசமாக வேறொரு பி.வி. பட்டிகள் வந்துவிட்ட பிறகு பி.வி. பட்டிகள் இல்லாத வீட்டில் இல்லை எனலாம். உணர்வுகளைத் தட்டி கட்டிய தொலகை காட்சி நிகழ்ச்சிகள் நிறைந்த காலத்தில் மனைவியை தனியே விட்டுவிட்டு

ஆண்டுகக்கணக்கில் பிரிந்திருப்பது சரியானதல்ல.

அடுத்த காரணம், ஆண், பெண் இருவருக்கும் நடக்கும் அவசரத் திருமணங்கள். பொருத்தமில்லாத ஒருவரை கல்யாணம் செய்து கொள்கிறார்கள். ஆனால், அவர்களது ஆழ்மன விருப்பத்துக்கு ஏற்ற ஒருவரைப் பார்க்கும்போது மனம் தடுமாறுகிறார்கள். அதேபோல் அதீத எதிர்பார்ப்புடன் திருமண பந்தத்தை உருவாக்கி, அந்த எதிர்பார்ப்பில் பலன் பிழியமாகிப் போகும்போது அடுத்த உறவை நாட்கிறார்கள். உளவியல் ரீதியாக இந்த காரணங்கள் உறவுச் சிக்கலை எண்ணெய் ஊற்றி வளர்க்கின்றன. இததைத் தொடர்ந்து விவாகரத்துகள் அதிகரிக்கும், தனித்து வாழும் பெண், ஆண் எண்ணிக்கை அதிகரிக்கும். பிரச்சனைகளும் அதிகரிக்கும்.

000000 0000000000 00000000

மனவிக் கு என்ன தவேை என்பதை கணவன் திரிந்து வதைத் திருக்க வணேட்டும். கணவனுக்கு என்ன தவேை என்பதி மனவை பரிந்து வதைத் திருக்க வணேட்டும்.

கணவனுக்கும் மனவிக் கும் ஏதோ ஒரு பிரச்சனையின் காரணமாக கருத்து வறோபாடும் வந்தால், 'யார் சரி?' 'யார் தவறு?' என்ற போட்டி மனப்பான்மையில் சண்டையை நீட்டிக்கொண்டே இருக்காமல், யாராவது ஒருவர் உடனே முற்றுப்புள்ளி வைப்பது, வாழ்க்கையை இனிமையான தொடர்கதையாகும்!

நம் சமூகத்தில், மனவை தன்னை 'ஸ்பெஷலாக' கவனிக்க வணேட்டும் என்று எல்லா ஆண்களும் எதிர்பார்க்கிறார்கள். குழந்தை, தாய் வீட்டுப் பிரச்சனைகள், அலுவலக வலைகள் என்று மனவை பிஸியாக இருந்துவிட்டால், கணவருக்கு ஸ்பெஷல் கவனிப்பு தராதபோது... கணவர் கண்ணியம் மீறுகிறார். அதற்கு வாய்ப்புத் தராமல் இருந்து விடுவதே 'வாழும் கலை'.

கணவன்-மனவை இருவரில் ஒருவர் தாம்பத்திய வாழ்க்கையில் அதிகம் நாட்டம் உள்ளவராக இருந்து, மற்றொருவர் அந்த நாட்டத்துக்கு இணையான ஜோடியாக இல்லாமல் போகும்போதுதான் பிரச்சனைகள் பிதாகாரமாக எழுகின்றன. விரிசல்கள் ஆழமாகின்றன. அந்தரங்கத்துக்கும் அன்புடன் நேரத்தை ஒதுக்குவது காதலை வெல்லும் வழி.

நம் குடும்ப அழைப்பில், கணவரின் குடும்பத்தில் உள்ள உறுப்பினர்களை

புண்படும் துவதை ஒரு கணவரால் தாங்கிக் கொள்ள இயலாது. குறிப்பாக, அவரின் அம்மாவை இன்சல்ட் செய்து விட்டால், அவர் மனரீதியாக மிகவும் பாதிப்படக்கிறார். அது, இல்லற வாழ்க்கையில் வன்முறையாக எதிரொலிக்கும் என்பதை மனவை பரிந்து கொள்ள வேண்டும்.

அதுபோல மனவையின் குடும்பத்தாரை கணவன் குறை சொல்லும்போது அங்கு புகழ்மே கட்ட வேண்டுகலாம்.

www.nidur.info